

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 33Nt/13/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8117010767
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 12. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Šuťák
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2017:8117010767.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov predsedom senátu JUDr. Petrom Šuťakom v trestnej veci ods. E. R., nar. XX.X.XXXX, t.č. ÚVTOS H., o žiadosti odsúdeného o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, dňa 21.decembra 2017 v Prešove, takto

rozhodol:

Podľa § 412 ods. 1 Tr. poriadku žiadosť odsúdeného E. R., nar. XX.X.XXXX, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, uložený mu rozhodnutím Špecializovaného trestného súdu Pezinok, pracovisko Banská Bystrica zo dňa 23.1.2014, sp. zn. BB 3T 25/2012 v spojení s rozhodnutím Najvyššieho súdu SR v Bratislave zo dňa 27.2.2014, sp. zn. 4 To 5/2014, zamietá.

odôvodnenie:

Rozhodnutím Špecializovaného trestného súdu Pezinok, pracovisko Banská Bystrica zo dňa 23.1.2014, sp. zn. BB 3T 25/2012 v spojení s rozhodnutím Najvyššieho súdu SR v Bratislave zo dňa 27.2.2014, sp. zn. 4 To 5/2014 bol E. R. uznaný vinným z trestného činu krátenia dane a poistného podľa § 276 ods. 1, ods. 4 Tr. zákona a pre pokračovací trestný čin neodvedenia dane a poistného podľa § 277 ods. 1, ods. 4 Tr. zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní jedenásť rokov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Dňa 19.4.2017 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdeného o prerušenie trestu odňatia slobody na dobu 6 mesiacov, ktorú odôvodnil tým, že vo výkone trestu v roku 2011 ochorel na psoriázu v rozsahu 2-5 %, teda ochorel na ťažkú chorobu, ktorá nie je liečiteľná v podmienkach výkonu trestu. Už má ťažký stupeň, 50-55 % tela, ktorá sa mu stále zhoršuje a rozširuje po tele a je podľa jeho názoru neliečiteľná a nevyliciteľná v ÚVTOS J. a ani v žiadnom ústave. Vo svojej žiadosti odsúdený R. aj popísal, aké berie lieky na cukrovku a vysoký krvný tlak. Popísal aj, aké mastičky používa na liečbu psoriázy, ktoré sú však podľa neho málo účinné. V žiadosti ďalej uviedol, že psoriáza sa dnes považuje za chronické systémové zápalové ochorenie spojené so zvýšeným výskytom metabolického syndrómu, ktorého súčasťou je aj KVO a čím je ťažšia forma psoriázy, tým vyššie je aj kardiovaskulárne riziko. Psoriáza zhoršuje nielen kvalitu života, ale môže skracovať aj jeho dĺžku. Dôsledná liečba psoriázy, do ktorej patrí Balneoterapia, preto môže zlepšiť prognózu dĺžky života. Odsúdený je toho názoru, že tým, že mu nie je vo výkone trestu poskytovaná a zabezpečovaná adekvátna liečba zdravotná starostlivosť, sú porušené jeho práva. Odsúdený trpí neustále sa silnejúcimi bolesťami, kde pri 50-55% psoriáze je nutná už kúpeľná liečba a iné liečby, ktoré v ÚVTOS nie sú možné. Z uvedeného dôvodu žiada o prerušenie výkonu trestu, ktorý vykonáva na dobu 6 mesiacov a v prílohách svojej žiadosti dokladoval lekárske správy. Túto žiadosť zopakoval aj dňa 17.7.2017, kde uviedol tie isté dôvody a tieto dve konania boli spojené na spoločné konanie.

Predložené lekárske správy boli súdom zaslané Generálnemu riaditeľstvu Zboru väzenskej a justičnej stráže, odbor zdravotnej starostlivosti, za účelom vyjadrenia, či je možné odsúdenému v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody poskytnúť adekvátnu zdravotnú starostlivosť.

Z predloženého vyjadrenia zo dňa 15.12.2017 vyplýva, že odsúdený sa lieči na vysoký krvný tlak, ktorý je pri liečbe stabilizovaný a psoriázu v lokálnej terapii, bez potreby celkovej liečby. Diabetes melitus 2. typu je pri liečbe perorálnymi antidiabetikami kompenzovaný. Jeho terajší zdravotný stav je plne stabilizovaný a zdravotný stav odsúdeného nevyžaduje hospitalizácie ani inú špecifickú liečbu. Odsúdeného je možné liečiť v podmienkach výkonu trestu a výkon trestu neohrozuje jeho život a zdravie. U odsúdeného v súčasnosti nie je dôvod na prerušenie trestu zo zdravotných dôvodov.

Podľa § 412 ods. 1 Tr. poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Súd po preskúmaní žiadosti odsúdeného ako aj celého spisového materiálu dospel k záveru, že tejto žiadosti nie je možné vyhovieť. Zákonným predpokladom na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, neberúc do úvahy prerušenie týkajúce sa výkonu trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok, je zdravotný stav odsúdeného, teda ochorenie odsúdeného na ťažkú chorobu, ktorá by bola neliečiteľná v podmienkach ústavu, kde trest vykonáva. Z vyjadrenia Zboru väzenskej a justičnej stráže pritom vyplýva, že odsúdený netrpí na také ochorenia, ktoré by boli neliečiteľné v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody a v prípade zhoršenia zdravotného stavu odsúdeného je možná jeho hospitalizácia v Nemocnici pre odsúdených.

V danom prípade je súd toho názoru, že u odsúdeného nie sú splnené podmienky na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody.

Na základe vyššie uvedených skutočností rozhodol súd tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a žiadosť zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do troch dní od jeho doručenia na Krajský súd v Prešove, cestou tunajšieho súdu. Sťažnosť má odkladný účinok.